高一物理下册七校联考试题

物    理     
（考试时间：90分钟，满分100分）

注意：本卷g取10m/s2
一．单一选择题（只有唯一选项）

1．关于功率的概念，下列说法中正确的是(

)
A）功率是描述力对物体做功多少的物理量；

B）由P=W/t可知，功率与时间成反比；

C）由P=Fv可知只要F不为零，v也不为零，那么功率P就一定不为零；

D）某个力对物体做功越快，它的功率就一定大。

2．当重力对物体做正功时，物体的（      ）

A）重力势能一定增加，动能一定减少；

B）重力势能一定减少，动能一定增加；

C）重力势能不一定减少，动能一定增加；

D）重力势能一定减少，动能不一定增加。

3．在下列运动中，物体的机械能一定守恒的是（      ）

A）物体作匀速圆周运动；     

[image: image53.bmp]B）物体在斜面上匀加速下滑；

C）不计空气阻力，物体被抛向空中后的运动；  

D）物体作匀速直线运动。

 4．如图，质量为m的A物体始终静止在倾角为θ的斜面上，则（    ）

 A）当斜面向左匀速运动s距离时，斜面对A的作用力做了mgsinθ•s的功；
B）当斜面向左匀速运动s距离时，斜面对A的作用力做了mgcosθ·sinθs的功；

C）当斜面向左以加速度a运动s距离时，斜面对A的作用力做功大小一定是ma·s；

D）当斜面向左以加速度a运动s距离时，斜面对A的作用力做功大小一定是mgtgθ•s。

[image: image54.bmp] 

5．质点所受的力F随时间变化的规律如图所示，力的方向始终在一直线上。已知t=0时质点的速度为零。在右图所示的t1、t2、t3和t4各时刻中，质点动能最大的时刻是(

 )

A)t1；
             B)t2；



[image: image55.jpg]


C)t3；

         D)t4。

6．如图，一个小球在竖直环内一次又一次地做圆周运动，当它第n次经过环的最低点时，速度是7m/s，第n+1次经过环的最低点时，速度是5m/s。则小球在n+2次经过环的最低点时，速度一定：（      ）

A）等于3m/s ；  

B）大于1m/s；    

C）等于1m/s ；   

D）小于1m/s。

二．多选题（有二个或二个以上的选项）

7．改变汽车的质量和速度，都能使汽车的动能发生变化。在下列几种情况中，关于汽车的动能的说法中正确的是(
 
)
A)质量不变，速度增大到原来的2倍，汽车的动能变为原来的2倍；

B)速度不变，质量增大到原来的2倍，汽车的动能变为原来的2倍；

[image: image56.bmp]C)质量减半，速度增大到原来的4倍，汽车的动能不变；

D)速度减半，质量增大到原来的4倍，汽车的动能不变。

[image: image1.jpg]


8．有一质量为m的木块，从半径为 r的圆弧曲面上的a点滑向b点，如图。如果由于摩擦使木块的运动速率保持不变，则以下叙述正确的是（       ）
[image: image2.jpg]


A）木块所受的合外力为零；
[image: image3.jpg]


B）木块所受的力都不对其做功；
[image: image4.jpg]


C）木块所受的合外力不为零，但合外力对木块所做的功为零；
[image: image5.jpg]


D）木块的机械能在减小。
[image: image6.jpg]


 
[image: image7.jpg]


[image: image57.jpg]


9．如图，用恒定的拉力F拉置于光滑水平面上的质量为m的物体，由静止开始运动时间t，拉力F斜向上与水平面夹角为θ=600。如果要使拉力做的功变为原来的4倍，在其他条件不变的情况下，可以将（         ）
[image: image8.jpg]


A）拉力变为2F；         
[image: image9.jpg]


B）时间变为2t；
[image: image10.jpg]


C）物体质量变为m/2；    
[image: image11.jpg]


D）拉力大小不变，但方向改为与水平面平行。
[image: image12.jpg]


10．如图所示，电梯质量为M，它的水平地板上放置一质量为m的物体，电梯在钢索的拉力作用下由静止开始竖直向上加速运动。当上升高度为H时，电梯的速度达到v，则在这段过程中，下列说法中正确的是(

)
[image: image13.jpg]


[image: image58.jpg]


A)电梯地板对物体的支持力所做的功等于[image: image14.wmf]2

2

1

mv

；
[image: image15.jpg]


B)电梯地板对物体的支持力所做的功大于[image: image16.wmf]2

2

1

mv

；
[image: image17.jpg]


C)钢索的拉力所做的功等于[image: image18.wmf]MgH

Mv

+

2

2

1

；
[image: image19.jpg]


D)钢索的拉力所做的功大于[image: image20.wmf]MgH

Mv

+

2

2

1

。
[image: image21.jpg]



[image: image22.jpg]


三．填空题
[image: image23.jpg]


11．质量为5kg的小球，从距地面高为10m的地方无初速度下落，空气阻力忽略不计。当小球落至距地面8m处时，该小球所具有的机械能为 ________ J。当小球落至距地面4m处时，该小球所具有的动能为 ________ J。
[image: image24.jpg]



[image: image25.jpg]


12．放在草地上质量为0.8kg的足球，被运动员甲以10m/s的速度踢出，则运动员甲对球做的功为 ______ J；当此球以5m/s的速度向运动员乙飞来时，又被运动员乙以7m/s的速度反向踢回，则运动员乙对球做的功为 ______ J。  
[image: image26.jpg]



[image: image27.jpg]


13．一个质量为4kg的小球，自20m高处自由下落，则在它下落阶段中重力的平均功率为 ________ W，它落地时重力的瞬时功率为 ________ W。
[image: image28.jpg]



[image: image29.jpg]


14．把一根长为L、质量为m的均匀木棒，从平卧在水平地面的位置缓缓竖直。在这个过程中外力需做功 __________ ，棒的重力势能增加 __________ 。
[image: image30.jpg]



[image: image31.jpg]


15．质量是50kg的物体与水平地面间的动摩擦因数为0.2，用水平力拉它沿水平面运动，其运动图线如图，则5s内拉力F做的总功为 _____ J，合外力做的总功为 _____ J。

16．一边长为0.6米的正方形木箱放在水平地面上，其质量为20千克，一人将木箱翻滚12米远，则人对木箱做的功至少是 ____________ J。


四．实验题

17．如图，在水平桌面上辅一块厚薄均匀的泡沫塑料板，让A、B、C三个小球依次自由跌落在塑料板上，根据撞击产生的凹痕深浅，探究小球的重力势能与哪些因素有关。A球与B球是相同的实心铝球，C球是体积相同的实心铅球。A球与B球相比较，表明物体的重力势能与它的 __________ 有关；A球与C球相比较，表明物体的重力势能与它的  __________ 有关。

18．在一次演示实验中,一个压紧的弹簧沿一粗糙水平面射出一个小球,测得弹簧压缩的长度d和小球在粗糙水平面滚动的距离s如下表所示。由此表可以归纳出小球滚动的距离s跟弹簧压缩的长度d之间的关系,并猜测弹簧的弹性势能EP跟弹簧压缩的长度d之间的关系分别是(选项中k1、k2是常量)(    
)
	实验序号
	1
	2
	3
	4

	d(cm)
	0.50
	1.00
	2.00
	4.00

	s(cm)
	4.98
	20.02
	80.10
	319.50


A)s=k1d,EP=k2d；      B)s=k1d,EP=k2d2；      C)s=k1d2,EP=k2d；        D)s=k1d2,Ep=k2d2。

五．计算题

19．如图所示，在粗糙水平地面上，有一个质量为25kg的木箱，在一个大小为200N、与水平方向成370角斜向上的拉力F作用下，向右前进了30m，求作用在物体上的每个力所做的功及合外力做的功。（木箱与地面间的动摩擦因数为0.2，sin370=0.6,cos370=0.8）

解：拉力F做功：W1=

重力G做功：W2=

支持力N做功：W3=

滑动摩擦力f做功：W4=

合外力做功：W=


20．如图，质量为1kg的小物体，由静止开始从半径R=1m的1/4圆形轨道顶端滑到底端A时，速度为4m/s。接着又沿动摩擦因数为0.2的水平地面滑到B处停下。求：

（1）物体从圆形轨道滑下的过程中克服阻力做了多少功？

（2）物体在水平地面上滑行的距离是多少？

21．质量为2000kg的汽车在平直公路上行驶，所能达到的最大速度为20m/s，设汽车所受阻力为车重的0.2倍（即f=0.2G）。如果汽车在运动的初始阶段是以2m/s2的加速度由静止开始作匀加速行驶，试求：

（1）汽车的额定功率； 

（2）汽车在匀加速行驶时的牵引力； 

（3）汽车在3s内牵引力所做的功； 

（4）汽车在第3s末的瞬时功率；  

（5）试画出汽车在8s内的P-t图象。

22．质量为0.5千克的物体，从球面顶点，沿半径R=1米的粗糙半球面由静止下滑，如图，物体落地时速度大小为3米/秒，空气阻力不计，求：

（1）物体克服摩擦力所做的功；

（2）物体离开球面时下降的高度。

  高一物理答案与评分标准
注意：本卷g取10m/s2
一．单一选择（每题3分）   

二．多选题（每题3分，漏选得2分）    共30分
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	ABD
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三．填空题（每空2分）   共22分

11．500J,300J。    12.40J,9.6J.        13.400W,800W.

14.[image: image32.wmf]mgL

2

1

, [image: image33.wmf]mgL

2

1

.     15.700J,0.       16. [image: image34.wmf](

)

J

1

2

1200

-

.
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五．计算题   共41分

19.（8分）
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合外力做功 W=[image: image37.wmf]J
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20. （9分）
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所以，克服阻力做功是2J。   1分

(2) [image: image39.wmf]m

g

v

s

4

2

2

4

2

2

2

=

´

=

=

m

     4分

21.（13分）

 解：（1）[image: image40.wmf]kW
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（5）右图     2分

22.（11分）

 解：（1）全过程：由动能定理得
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所以，克服阻力做功为2.75J        1分分

（2）顶点到分离位置P，动能定理得
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解得：h=0.7m   1分
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